



承重柱空心 地下室多处钢筋外露

平潭一国企建设的吉馨园安置房小区被指“豆腐渣”工程，五方验收合格背后频现安全隐患；平潭交建局确认小区存在质量问题，正督促整改

■ 海都记者 梁展豪 林雅璇 实习生 吴诗榕 文/图

48岁的任小芳面对眼前矗立四年余的新居愁容满面，她未曾预料到这个外表光鲜夺目的新建小区内部竟潜伏着一系列严重的质量问题。出于安全考虑，她不得不携全家六口人另寻他处租住，至今已累计付出高达8万元的租金。近日，她与数位同村的村民向海都报求助，希望记者介入调查平潭综合实验区吉馨园安置房小区存在的房屋质量问题，帮助他们维护权益。

连日来，记者实地采访发现，该小区存在地下室多处质量缺陷、地面游乐场区域褪色、房屋漏水等多个问题。对此，建设单位国有控股企业平潭综合实验区先行实业有限公司未作回应。平潭综合实验区交通与建设局方面表示，小区确实存在质量问题，正督促建设单位整改。



▲用棍子都能轻松穿透承重柱



地库横梁钢筋分布不均



目击：游乐场“掉色”，房顶存在漏水现象

走出地下室，可见小区绿化带杂草丛生。小区唯一的儿童娱乐设施为一座滑梯，但因其中一块铁板锈蚀脱落而拉上了警戒线。在该娱乐场地，塑胶地面随手一摸都会“掉色”。

而小区外围的栏杆底部也锈蚀严重，据村民说“已经多次倒下又被扶

起来”。目前，围栏已采取了稳固措施。而在小区1号楼旁，有多个围栏因底部锈蚀断裂而倒下。

“我家有两套安置房，房顶都存在漏水的现象，漏了补，补了又漏。”

紧接着，记者又跟随一位村民来到其位于2栋1单元顶楼的安置房内，看到

客厅的房顶上有数个修补留下的圆孔。

记者走访了几个楼层看到，小区房屋外的电缆线桥架基本都是锈迹斑斑，有的已脱落，成捆电缆裸露在外。小区走道的栏杆大部分也已生锈，部分栏杆与地面交接处开裂严重。

村民：承重柱有大量木屑填充物，手套还“嵌”在天花板上

重柱却只有10根钢筋，不仅数量不一，粗细也不同，有的钢筋甚至比手指还要细。此外，记者尝试抠了一块承重柱内的混凝土，发现柱内还有大量木屑填充物，凑近还能闻到腐朽的木头味。村民们表示，为了房屋安全，他们不敢再敲开其他柱子，但这样的房子他们也不敢住了。

除了承重柱之外，地下室还存在多处质量缺陷。混凝土墙、梁、柱、板构件多处存在钢筋外露、明显锈蚀；天花板存在多处裂缝，有的长达几米；部分裂缝渗水，角落里随处可见小水洼；混凝土构件多处夹有杂物，一只“劳保手套”还“镶嵌”在天花板上……

村民们称，自2020年1月通知交房以来，就不断发现房子存在裂缝等各种质量问题，除个别用房需求迫切的村民外，大部分人不敢交房。林先生说，几年间，开发商陆续派人来修补，但都“治标不治本”。记者在现场看到，部分墙面、楼板的膨胀钉密密麻麻，看起来“千疮百孔”。

村民们称，自2020年1月通知交房以来，就不断发现房子存在裂缝等各种质量问题，除个别用房需求迫切的村民外，大部分人不敢交房。林先生说，几年间，开发商陆续派人来修补，但都“治标不治本”。记者在现场看到，部分墙面、楼板的膨胀钉密密麻麻，看起来“千疮百孔”。

福州市公共资源交易服务中心公告

六、竞价保证金缴交方式

提示：意向竞价方请在工作日的9点至17点期间将竞价保证金缴交至电子交易系统中自动生成的专用保证金(子)账号；若系统未能自动生成保证金(子)账号，请意向竞价方及时联系中心工作人员，将竞价保证金从其账户转出至中心指定账户。(联系电话：87593488、83353059)

七、参加竞买申请方式及截止日期

意向竞价方可于2024年4月17日09时至2024年5月15日17时通过福州市公共资源电子交易系统(<https://fzsggzyjyfwzx.cn/FZ>)网络报名(因系统完成报名后方能生成专用保证金(子)账户，各意向竞价方宜提前1-2个工作日完成网络报名，为缴交竞价保证金留足时间)，并在规定的时间内足额缴纳竞价保证金。

八、自由竞价时间

2024年5月17日，标的1：9:00-9:45；标的2：9:00-9:45；标的3：10:00-10:45；标的4：10:00-10:45；标的5：11:00-11:45；标的6：11:00-11:45；标的7：14:00-14:45；标的8：14:00-14:45；标的9：15:00-15:45；标的10：15:00-15:45。

九、招租相关事项说明

1、报名截止时若只产生一个符合条件的竞价方，直接以挂牌价确定其为承租方。

2、报名截止时若产生两个及以上竞价方，即转入竞价程序，按竞价规则及要求实施。竞价结束时，若无报价(应价)，最先将竞价保证金汇达本中心指定银行账户(由该银行出具的有效凭证为准)的竞价方即被确定为承租方。

3、本公告十个标的的承租方均不得从事餐饮或噪音较大的生产经营性活动。

十、福州公共资源交易场所不予提供网上竞价所需的终端设备。意向竞价方自备终端参与网络竞价活动，应尽量采用高带宽、高性能、稳定、安全的网络环境；意向竞价方应注意账号安全，离开终端时应安全退出。意向竞价方应采取措施确保自备终端设备的系统安全，如使用杀毒软件等。终端建议使用Windows7及以上版本的操作系统，配置4G及以上内存容量，50MB及以上的有线宽带，最新版本的谷歌或火狐浏览器。在竞价过程中，请关闭其他与本次竞价无关的应用软件，特别是迅雷、BT等下载软件。

十一、其它事项详见中心网站公示及竞价文件，或到中心查阅相关资料

业务咨询电话：87580521、83377176

系统使用咨询：83306027

电子交易系统网址：<http://fzsggzyjyfwzx.cn/FZ>

中心地址：福州市仓山区南江滨西大道199号福州市城市规划展示馆三层

二〇二四年四月十七日

走访：“五方验收”均同意，开发商内部推诿采访

在小区内，记者看到2号楼前张贴着一张《工程质量评定表》，地基与基础、主体结构、建筑装饰装修等9项的评定等级均写着“合格”。同样，在小区的《福建省房屋建筑工程验收报告》中，“五方责任主体”(即：建设单位、勘察单位、设计单位、施工单位、监理单位)都填写了“同意验收”，并盖上了公章。

随后，记者来到项目建设单位平潭综合实验区先行实业有限公司，公司综合管理部的工作人员告诉记者，要由工程一部接受采访。但记者来到工程一部后，一位工作人员称，负责人不在，采访需要找综合管理部。记者再次回到综合管理部，一位部门负责人明确表示，项目具体情况需要采访“工程一部”，“我们也爱莫能助”。最后，记者返回工程一部询问情况，现场人员仍表示，都不知情。

记者又致电监理单位福建升恒建设集团有限公司，总工办的工作人员表示，该小区确实是公司的监理项目，但是由于项目建成多年，相关负责人已经调离，所以不知情。

部门：小区确存质量问题，将督促开发商整改

紧接着，记者来到了平潭综合实验区交通与建设局了解情况。相关科室的工作人员告诉记者，该小区确实存在质量问题。“验收工作是由建设单位召集勘察单位、设计单位、施工单位、监理单位共同进行的。整个验收过程是在平潭综合实验区城乡建设与交通运输服务中心的监督下进行的。”上述工作人员解释，具体的房屋质量问题需要向该服务中心了解，目前交建局会把相关的投诉汇总至开发商，并督促企业整改。

此后，记者又来到平

潭综合实验区城乡建设与交通运输服务中心。检测结论中显示：该项目现状多处地下室混凝土构件存在开裂、渗水、外露、钢筋锈蚀等损伤，部分混凝土构件存在酥松、麻面、孔洞、胀模等缺陷，地下室现状存在较严重的质量缺陷和损伤；部分主楼层面层板底存在不规则裂缝、露筋、锈蚀、板底渗水迹象。应委托有资质的设计单位按照相关设计规范标准的要求进行复核验算和设计，并采取相应处理措施。

此事后续进展如何，海都报将持续关注。